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Digitaliseringsproject ‘Overheid 4.0’  -  Stand van zaken

De Vlaamse overheid gaf ambtenaren met een innoverend idee de kans tot 21 maart 
2016 om dat idee om te zetten in een concreet project. De ambtenaren konden online 
voorstellen indienen. De beste inzendingen worden uitgewerkt tot proefprojecten in een 
zogenaamd 'innovatielab', waar het idee ook werkelijk in de vorm van een prototype 
gerealiseerd wordt op vrij korte termijn (drie tot zes maanden).

“Enthousiastelingen met een radicaal digitaal en innovatief project voor een nieuw 
experiment: Overheid 4.0, daar zijn de collega's van de Vlaamse Innovatietour naar op 
zoek. Mensen die verder kijken dan de grens van het eigen departement of agentschap. 
Die ICT willen inzetten om de overheid drastisch te vernieuwen. Die fan zijn van open 
data. En die geloven dat de overheid een nieuwe bedrijfscultuur kan gebruiken", zo 
luidde de oproep.

1. Hoeveel projecten werden door ambtenaren ingediend?

2. Welke projecten werden verder uitgewerkt en met welk resultaat?

3. Welke prototypen werden gerealiseerd?

4. Welke budgetten werden reeds vrijgemaakt in dit experiment ‘Overheid 4.0’?

5. Hoe wordt dit experiment geëvalueerd? Wordt dit in de toekomst verdergezet? Zo 
nee, waarom niet?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 584 van 27 april 2017
van ORTWIN DEPOORTERE

1. Zie het antwoord op schriftelijke vraag 689 van 29 augustus 2016 van Matthias 
Diependaele ( http://docs.vlaamsparlement.be/pfile?id=1205246 ). 

2. Drie projecten werden verder uitgewerkt in het GovLab. De “Hi app” werd binnen het 
Labo Nieuwe Dienstverlening van de VDAB uitgewerkt. De “Hi app” werd enkel 
toegevoegd aan de GovLab werking om kruisbestuiving en ervaringsuitwisseling onder 
de deelnemers te stimuleren. De principes van het labo voorzien in het opleveren van 
een (beperkte) proof of concept die moet bewijzen of het idee effectief iets kan 
bijbrengen (zie antwoord op vraag 3). Daarna is het aan de betrokken diensten/ 
beleidsdomeinen om een project op te starten en over te gaan tot effectieve realisatie 
als zij voldoende toegevoegde waarde zien in het idee/concept. 

3. Het project “parkadvisor” resulteerde reeds in een prototype. In het personeelsblad 13 
verscheen het relaas van de twee teamleden (http://13.vlaanderen.be/nieuws/nieuw-
govlab-over-innovatie-op-komst-schrijf-nu). Met betrekking tot de projecten 
“ShareMyData” en “Digitale vaccinatiekaart” plannen de betrokkenen tegen de zomer 
de oplevering van hun proof of concept.

4. De voorbereiding van en de effectieve begeleiding bij het eerste bootcamp (2016), de 
begeleiding naar de proof of concept toe van de 3 teams in 2016 en de voorbereiding 
en effectieve begeleiding van de innovatiemarkt (2017) vroegen een budget van 
143.000 euro. Dit wordt vrijgemaakt door de verschillende deelnemers van de VIT-
stuurgroep die als sponsor optreden voor deze innovatieve experimenten. 

5. De eerste evaluatie door de VIT-stuurgroep van het bootcamp 2016 en het eerste 
werkingsjaar van het GovLab was positief. In 2017 zal een uitgebreidere analyse 
gemaakt worden. Dit zal voorgelegd worden op het Voorzitterscollege en wordt 
gedeeld met alle geïnteresseerde entiteiten. 
Er werd reeds besloten om dit initiatief verder te zetten met een deels andere formule. 
In plaats van een open oproep om ideeën op papier in te dienen, werden potentiële 
innovators opgeroepen om deel te nemen aan de innovatiemarkt die plaats vond op 
21 februari 2017, voorafgaand aan het Bootcamp 2017 (zie: 
https://sites.google.com/a/vdab.be/vit-site/events/innovatiemarkt-2017 ).
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